

“他像我牺牲16年的弟弟！” 女子刷视频刷到一份“消防奇缘”

近日,一段江苏淮安消防员分享面包的视频在网上热传,海南文昌的林女士看见后,发现其中的一名消防员特别像自己牺牲多年的消防员弟弟,于是联系了淮安消防,请求能与该消防员视频以缓解“思念”之情。淮安消防了解情况后,立即进行了安排。

7月16日,笔者联系各方当事人,再现这段让人暖心的特殊缘分。

随手拍下温馨画面,成就一段缘分

消防员分享面包的视频是淮安消防支队翔宇救援站的李班长拍摄的,他向笔者介绍了拍摄经过。

“那是7月6日拍摄的,当天淮安区一栋厂房失火,我们救援站参与救援。从中午开始持续了很长时间,马小刚执行6个多小时救援任务后进行了轮换,当时我正好看见队友拿出携带的面包分享给他,两人大口吃下相视一笑的画面特别温馨,就随手拍了下来。”李班长说,他负责拍摄火场视频,正好

看到这个画面就拍下想给他们留作纪念,后来回看的时候觉得自己的“暖到了”,于是向@淮安消防进行了投稿。

7月8日,视频在微博发出后在网上热传,其中有一位网友给后台留言,称视频中的马小刚很像其牺牲10多年的消防员舅舅,几个姨妈和外婆看见后仿佛看到了当年的舅舅,痛哭不止,提出请求与马小刚视频以缓解家中老人“思念”之情。

@淮安消防的运营人员立

即与该网友取得了联系,了解到这是来自海南文昌的林女士一家的请求,林女士的弟弟林明高曾是一名在广西服役的消防员,可惜在2005年不幸牺牲。“知道对方是牺牲的消防员烈士,我们非常崇敬,马上就向领导作了汇报。”李班长告诉笔者,汇报后领导非常重视,表示一定要满足对方的心愿,这才有了第二天的远程视频连线。

林女士是海南文昌人,说起与马小刚远程视频连线的事,她说:“真是一段特殊的缘分。”

双方视频连线:他像弟弟一样亲切

林女士介绍,他们家中一共姐弟5人,弟弟林明高是家中独子,出生于1983年,在广西消防服役时,在一次训练中不幸牺牲,当时还未成家。对于这段伤心的往事,林女士说家人都不愿提及,她也不想再回忆,但他们一家平时对于消防员的新闻会特别关注。

“真的是巧合,最早看到分享面包视频的是我大姐,她看到马小刚后很冲动,说会不会就是我弟弟啊,马上就打电话给我,让我一定要找到马小刚,最好能视频连线。”林女士说,出于礼貌,她们姐妹并没有

自己看了马小刚的视频后也觉得他和弟弟长得很像,当时全家人都哭了。于是,她就安排家里人给@淮安消防留了言,对方很快就作了回复并安排了视频连线。

与马小刚视频是在7月9日,当天林女士的大姐、二姐和她早早地守候在手机前,心情既紧张又忐忑。“因为父亲不久前刚去世,担心母亲见了马小刚之后联想到自己已过世的儿子,心情太激动发生意外,所以没敢让母亲一起来看。”林女士说,出于礼貌,她们姐妹并没有

跟马小刚说太多的话,只是询问了对方的简单情况,但感觉很好,“他很有礼貌,还很关心我们,还特意问了我妈的情况,表示想见见老人家。”

林女士告诉笔者,虽然是和陌生人第一次见面,但有一种很熟悉的亲切感,“和马小刚聊起家常时,仿佛就是跟当年的弟弟在一起说话一样轻松。”她表示,以后有机会一定要到淮安看看马小刚,将这段特殊的缘分续上,也算是缓解家人们对弟弟的思念之情。



训练时的马小刚



林明高生前照片

视频时他想起了父母

马小刚来自甘肃定远,今年23岁,说起这次视频连线,他也直呼“是一段特殊的缘分”。对于自己像林明高,马小刚觉得挺荣幸的,“他的家属看到我,就仿佛看到了弟弟,能够缓解他们的思念之情也挺好的。”

马小刚告诉笔者,知道对方是烈士家属挺受感动的,他特别能理解对方家属的心情,“虽然视频时间不长,她们也只是简单地询问了我一些情况,比如哪里人啊、多大了啊这类问题,看了我的长相,但我能感受到她们对已去世弟弟的那份相思之情。”

马小刚所在的淮安市淮安区翔宇消防救援站是一支驻守在周恩来总理家乡的消防队伍,“翔宇”是周恩来总理的名字。

马小刚告诉笔者,在视频

的那一刻想到了自己的父母,“2017年当了消防员之后,不能经常回家,照顾不到父母,他们也会担心我的安全。”

马小刚介绍,选择当消防员一方面是自己从小就有军人梦,同时也是父亲的愿望,“我爸爸年轻时也想当兵,但没能实现。”现在马小刚的父母也知道了此事,他们告诉儿子,作为父母特别能够感受到消防员家属的心情,让马小刚在自己的能力范围内一定要为林女士一家提供帮助。

作为一个全省模范单位的消防员,马小刚说:“能在这里工作,我挺自豪的,将来我要用实际行动温暖受灾群众,生动诠释‘恩来故里消防员,忠勇为民显真情’的铮铮誓言。”

据扬子晚报

创文明城市 建美好家园